
GIÁO ÁN HOẠT ĐỘNG CHƠI – TẬP CÓ CHỦ ĐỊNH NHÁNH: RAU XANH
Thứ hai, ngày 17 tháng 02 năm 2025

LĨNH VỰC: PTTCKNXH - TM
  Hoạt động chơi – tập có chủ định: Di màu cây bắp cải

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Kiến thức
- Trẻ biết chọn bút màu, biết cầm bút bằng 3 đầu ngón tay phải, tay trái giữ  giấy, biết ngồi đúng tư thế. 
- Trẻ sẽ hiểu được hình dạng cây bắp cải, qua đó nhận diện các đặc điểm cơ bản của cây, như lá, thân, và màu sắc của nó.
2. Kỹ năng
-  Rèn cho trẻ kĩ năng cầm bút và điều khiển bút để tô màu, giúp tăng cường sự khéo léo và kỹ năng vận động tay của trẻ.
3. Thái độ
- Hình thành cho trẻ thái độ tò mò, yêu thích khám phá và học hỏi về các màu sắc, sự vật trong thiên nhiên. 
- Giáo dục trẻ biết ăn nhiều rau giúp da dẻ hồng hào, cao lớn.
II. CHUẨN BỊ
1. Đồ dùng của cô
- Tranh mẫu đã di màu cây bắp cải
- Tranh rỗng chưa di màu để làm mẫu.
2. Đồ dùng của trẻ
- Tranh rỗng chưa di màu để trẻ thực hiện
- Bút màu đủ cho trẻ.
- Bàn, ghế, giá treo tranh
- Nhạc bài hát: Bắp cải xanh – Sáng tác: Hoàng Văn Yến.
III. TIẾN HÀNH
1. Hoạt động 1: Chuyến du hành cùng cây bắp cải
- Cô tập trung lớp lại và bắt đầu bằng câu chuyện thú vị: "Các con ơi, hôm nay chúng ta sẽ cùng nhau đi vào một khu 

vườn bí ẩn. Ở đó có những cây bắp cải đang chờ chúng ta tô màu! Cây bắp cải này có thể thay đổi màu sắc khi chúng ta trang 
trí cho nó. Các bạn hãy tưởng tượng xem cây bắp cải này có thể có những màu sắc như thế nào? Liệu chúng ta có thể làm cho 
cây bắp cải thật rực rỡ không?" 
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Trẻ sẽ "lên đường" vào một "khu vườn bắp cải". Cô giáo sẽ mời trẻ tham gia vào một chuyến du hành vào khu vườn kỳ 
diệu và khám phá cây bắp cải. 

2. Hoạt động 2: Biến hóa cây bắp cải
* Cô giới thiệu tranh mẫu cho trẻ quan sát và hỏi trẻ:
- Cô có bức tranh gì đây? (Tranh vẽ cây bắp cải).
- Cây bắp cải có màu gì?
- Cây bắp cảu có dạng hình gì?
- Bây giờ cô cùng các con có muốn di màu được bức tranh cây bắp cải này thật đẹp không? 
- Để di màu được bức tranh đẹp chúng mình chú ý xem cô hướng dẫn nhé.
- Cô di màu tranh mẫu cho trẻ xem vừa làm vừa phân tích: Các con chú ý nhìn cô dùng 3 đầu ngón tay để cầm chắc sáp 

màu, cô chọn sáp màu xanh để di màu. Cô di đi di lại từ trên xuống dưới phía trong phần rỗng của tranh, cô di màu cẩn thận 
để không làm màu chờm ra ngoài. Cứ như vậy cô di đến khi nào màu kín hết hình vẽ là được bức tranh cây bắp cải đẹp rồi.

- Cô hỏi lại trẻ:
+ Cô vừa làm gì?
+ Cô chọn màu gì để di màu cây bắp cải?
+ Cô đã di màu cây bắp cải như thế nào? (Cô cho trẻ nhắc lại cách di màu)
- Cô khái quát lại.
* Trẻ thực hiện: 
- Cô cho trẻ về chỗ lấy đồ dùng thực hiện di màu cây bắp cải
- Cô mở nhạc nhẹ nhàng bài: Bắp cải xanh. 
- Trong khi di màu cô hướng dẫn, bao quát, sửa tư thế ngồi và cách cầm bút cho trẻ.
- Cô khuyến khích động viên trẻ trong khi tô màu.
- Cô giáo dục trẻ biết tạo ra sản phẩm đẹp và biết giữ gìn sản phẩm của mình tạo ra.
3. Hoạt động 3: Những cây bắp cải đẹp
- Chúng ta cùng nhau xem những cây bắp cải mà các bạn vừa di màu nhé! 
+ Các con có thể kể cho cô và các bạn nghe về cây bắp cải của mình không? 
+ Cây bắp cải của con có màu gì? 
+ Con thích bức tranh của bạn nào? 
- Cô nhận xét và khen trẻ. 
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- Kết thúc: Cô và trẻ hát vận động bài “Bắp cải xanh”
IV. ĐÁNH GIÁ TRẺ HÀNG NGÀY:

1. Về tình trạng sức khoẻ của trẻ:
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Thứ ba, ngày 18 tháng 02 năm 2025
LĨNH VỰC: PHÁT TRIỂN THỂ CHẤT

  Hoạt động chơi – tập có chủ định: Bật vào các ô
TCVĐ: "Thu hoạch rau"

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Kiến thức
- Trẻ nhớ tên vận động “Bật vào các ô ”
- Trẻ thực hiện đúng kỹ thuật động tác thực hiện “Bật vào các ô”
- Biết chơi trò chơi “Thu hoạch rau”
2. Kỹ năng
- Rèn kỹ năng bật  vào các ô.
- Thông qua hoạt động phát triển các cơ quan vận động cho trẻ, giúp phát triển các tố chất: nhanh nhẹn, khéo léo.
- Trẻ tập đúng nhịp với các động tác tay, chân, bụng, bật, với nhạc bài hát
3. Thái độ
- Trẻ mạnh dạn, tự tin, không chen lấn, xô đẩy nhau. 
- Giáo dục trẻ thường xuyên tập thể dục cơ thể khỏe mạnh tăng sức đề kháng cho trẻ.
II. CHUẨN BỊ
1. Đồ dùng của cô
- Xắc xô, Vạch chuẩn.
- Nhạc bài hát: Đoàn tàu nhỏ xíu, chúng con yêu rau xanh
2. Đồ dùng của trẻ
- Một số loại rau
- 6 ô vuông dán xuống sàn nhà
III. TIẾN HÀNH
1. Hoạt động 1: Cùng bé khởi động
- Cô đầu bằng bài hát một bài hát dễ thương về các loại rau để tạo không khí vui vẻ và gần gũi với trẻ. "Chúng con yêu 

rau xanh"
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- Hỏi trẻ: 
+ Con vừa hát bài hát gì?
+ Bài hát nói về rau gì?
- Nhà bác nông dân có trồng được một vườn rau có rất nhiều loại rau. Hôm nay cô cháu mình cùng nhau đi thăm vườn 

rau nhé
- Cô cùng trẻ đi theo nhạc kết hợp với các kiểu đi sau đó đứng thành hình vòng tròn. 
2. Hoạt động 2: Vượt chướng ngại vật
- Đường đến vườn rau rất khó đi cô cháu mình cùng nhau rèn luyện sức khỏe để đến được vườn rau nhé 
- Cô cho trẻ tập BTPTC: Cây non                                                             
- ĐT1: Lá reo.
- ĐT2: Gió thổi cây nghiêng.
- ĐT3: Cây bé xíu, cây lớn lên.
- ĐT4: Cây bé xíu, cây lớn lên.
- Động tác nhấn mạnh: ĐT 4
* VĐCB: Bật qua các ô
- Sau khi tập thể dục xong bạn nào cũng rất khỏe mạnh tinh thần đã sẵn sàng đến thăm vườn rau thông qua bài tập vận 

động cơ bản “Bật qua các ô”. Bây giờ các con hãy cùng chú ý nhìn cô làm mẫu trước nhé! 
- Cô tập mẫu lần 1 không phân tích động tác.
- Cô tập mẫu lần 2 kết hợp phân tích động tác: Cô đứng tự nhiên sau vạch chuẩn. Khi có hiệu lệnh người cô hơi khụy 

gối, đồng thời vung 2 tay lấy đà và nhún bật qua ô thứ nhất cô tiếp tục bật qua ô thứ 2 cho đến khi bật qua hết các ô. Thực 
hiện xong về đứng cuối hàng.

- Bạn nào giỏi lên bật qua các ô cho các bạn xem (cô mời 1 trẻ lên thực hiện). Cô chú ý sửa sai cho trẻ.
* Trẻ thực hiện bài tập.
- Lần 1: Cô mời lần lượt trẻ ở mỗi hàng 1 trẻ lên tập đi mang đồ vật trên tay. (Cô chú ý theo dõi trẻ tập để động viên, 

khuyến khích và kịp thời sửa sai cho trẻ, chú ý tư thế đi của trẻ).
- Cho trẻ thi đua giữa 2 đội. Cô quan sát, sửa sai và động viên khen trẻ. 
- Cô gọi 1 trẻ lên tập lại. 
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- Cô hỏi lại trẻ tên vận động.
- Cô giáo dục trẻ: Thường xuyên tập luyện thể dục, ăn đầy đủ các chất dinh dưỡng để cơ thể khỏe mạnh, chóng lớn.
* Trò chơi vận động: "Thu hoạch rau"
- Cô giới thiệu cách chơi: Hôm nay, chúng ta sẽ trở thành những người nông dân vui vẻ, đi thu hoạch rau sạch trong 

vườn. Các con hãy cùng giúp cô thu hoạch rau giúp bác nông dân nhé. Cô chia lớp thành 3 nhóm nhiệm vụ của các nhóm là 
thu hoạch các loại rau bỏ vào giỏ của đội mình.

- Luật chơi: Trong thời gian là 1 bản nhạc đội nào thu hoạch nhanh và được nhiều rau đội đó sẽ chiến thắng.
3. Hoạt động 3: Cùng bé đi dạo
- Cô cho trẻ đi nhẹ nhàng 1 – 2 vòng quanh lớp.
IV. ĐÁNH GIÁ TRẺ HÀNG NGÀY:
1. Về tình trạng sức khoẻ của trẻ:
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Thứ tư, ngày 19 tháng 02 năm 2025
LĨNH VỰC: PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ

  Hoạt động chơi – tập có chủ định: Dạy trẻ đọc thuộc thơ: Bắp cải xanh – Sáng tác: Phạm Hổ
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Kiến thức
- Trẻ nhớ tên bài thơ: “Bắp cải xanh”, 
- Trẻ hiểu nội dung bài thơ, trẻ đọc thuộc bài thơ.
- Trẻ biết trả lời câu hỏi của cô, 
2. Kỹ năng
- Rèn cho trẻ kĩ năng đọc thơ rõ ràng 
- Rèn cho trẻ kỹ năng đọc các từ trong bài thơ cùng cô
- Qua bài thơ giúp trẻ phát triển trí nhớ và ngôn ngữ.
3. Thái độ
- Trẻ hứng thú tham gia hoạt động, giáo dục trẻ biết chăm sóc các loại cây rau, củ. Ăn nhiều rau, củ để cơ thể chóng 

lớn khỏe mạnh.
II. CHUẨN BỊ
1. Đồ dùng của cô
- Giỏ rau bắp cải
- Sa bàn vườn rau
- Sân khấu
- Nhạc bài hát: Cây bắp cải
2. Đồ dùng của trẻ
- Mũ bắp cải
III. TIẾN HÀNH
1. Hoạt động 1: Cùng bé trò chuyện
- Các con ơi lại một xuân mới lại về là mùa của trồng cây gieo hạt để cho cây cối được tươi tốt ra hoa kết quả, vậy các 

con có muốn trồng cây gieo hạt không nào.
- Cô cho trẻ chơi gieo hạt.
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- Cô cháu mình hái được rau gì đây?
- Cây bắp cải thật đẹp, vậy có bạn nào thuộc bài thơ hay bài hát nói về cây bắp cải hãy đọc cho cô và các bạn cùng nghe?
- Cô gọi 1 - 2 trẻ đọc theo khả năng của trẻ.
- Bài thơ bạn vừa đọc là bài thơ “Bắp cải xanh” do nhà thơ Phạm Hổ sáng tác đấy.
- Cô thấy vẫn còn rất nhiều bạn vẫn chưa biết đến bài thơ này, vậy chúng mình cùng nghe cô đọc bài thơ.
2. Hoạt động 2: Bé yêu thơ
* Cô đọc diễn cảm cho trẻ nghe bài thơ lần 1 kết hợp cử chỉ, điệu bộ.
- Giảng nội dung bài thơ: Bài thơ nói về rau bắp cải có màu xanh, lá bắp cải sắp vòng tròn, búp cải non được nằm ở 

giữa, bạn nhỏ trong bài rất thích cây bắp cải xanh đấy các con ạ.
- Để tìm hiểu kỹ hơn về cây bắp cải chúng mình cùng đến thăm vườn bắp cải của cô trồng nhé.
- Đến vườn rau rồi chúng mình thấy có rau gì đây?
- Ngoài rau bắp cải xanh tốt ra con còn thấy trong vườn có rau gì nữa đây?
- Vườn rau bắp cải thật xanh tốt, các con vừa ngắm vườn rau vừa nghe cô đọc thơ nhé?
* Cô đọc lần 2: Đọc tại mô hình vườn rau
- Các con có muốn đọc thơ với cô không?
- Cho cả lớp đọc nhiều lần 3 - 4 lần. Cô chú ý sửa sai cho trẻ.
- Đàm thoại với trẻ: 
+ Các con vừa đọc bài thơ gì?
+ Bài thơ nói đến loại rau gì? (Rau bắp cải).
+ Rau bắp cải có màu gì? (Màu xanh). Búp cải non nằm ở đâu? (Nằm ở giữa).
+ Tình cảm của bạn nhỏ trong bài thơ với cây bắp cải như thế nào?
- Cô cho trẻ đọc thi đua theo nhiều hình thức: Tổ, nhóm, cá nhân đọc bài thơ. Cô chú ý sửa sai, sửa phát âm cho trẻ.
- Cô hỏi lại trẻ tên bài thơ. Cho cả lớp đọc lại một lần.
- Qua bài thơ này tác giả muốn nhắn nhủ với chúng ta điều gì?
- Cô giáo dục trẻ: Qua bài thơ này thì các con phải biết ơn các cô bác nông dân trồng ra các loại rau để cho chúng mình 

ăn đấy và chúng mình ăn thật nhiều rau cho cơ thể khỏe mạnh, chóng lớn nhé!
3. Hoạt động 3: Bé vui ca hát
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- Các con bài thơ “Bắp cải xanh” thật là hay phải không và bài thơ này được nhạc sĩ Hoàng Văn Yến phổ nhạc thành 
bài hát: “Cây bắp cải” rất là hay chúng mình cùng cô hát và vận động theo nhịp bài hát.
 IV. ĐÁNH GIÁ TRẺ HÀNG NGÀY:
1. Về tình trạng sức khoẻ của trẻ:
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Thứ năm, ngày 20 tháng 02 năm 2025
LĨNH VỰC: PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC

  Hoạt động chơi – tập có chủ định: Nhận biết Cây bắp cải
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Kiến thức
- Trẻ nhận biết và gọi đúng tên rau bắp cải và một số đặc điểm đặc trưng của bắp cải: Bắp cải to tròn có màu xanh, 

nhiều lá xếp vòng tròn.
2. Kĩ năng
- Rèn khả năng quan sát và phát âm đúng các từ: Cây bắp cải, xếp vòng tròn.
- Phát triển khả năng quan sát, ghi nhớ có chủ định.
3. Thái độ
- Giáo dục trẻ chú ý trong giờ học và thích ăn các món ăn được chế biến từ cây bắp cải cho cơ thể khỏe mạnh.
- Trẻ tích cực tham gia các hoạt động và nhanh nhẹn, tự tin và hoạt bát.
II. CHUẨN BỊ

          1. Đồ dùng của cô
- Giỏ quà đựng rau bắp cải. 
- Một số rau và cây bắp cải xếp quanh lớp.
- Nhạc bài hát: Mời bạn ăn – Sáng tác: Trần Ngọc. Bắp cải xanh – Sáng tác: Hoàng Văn Yến. 
2. Đồ dùng của trẻ
- Rổ đựng một số loại rau.
- Rau bắp cải để xung quanh lớp
III. TIẾN HÀNH 
1. Hoạt động 1: Bé thăm vườn rau
 - Cô cùng các con đến thăm quan vườn rau nhà bạn Búp bê nhé:
- Vườn rau nhà bạn có rau gì nhỉ? 
- Ngoài rau bắp cải con còn biết những loại rau gì nữa? 
- Các con có biết ăn rau có giầu chất gì không? 
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- Bạn Búp Bê đã chuẩn bị một giỏ quà để tặng lớp mình đấy. Các con về lớp mở giỏ quà cùng cô nào.
- Trong giỏ quà của cô có gì nào? (Cây bắp cải). Hôm nay cô con mình cùng khám phá cây bắp cải nhé
2. Hoạt động 2: Nhận biết: Cây bắp cải

           - Cô cho trẻ quan sát cây bắp cải: Hỏi trẻ: 
+ Cô có rau gì đây? Cô phát âm cho trẻ nghe: Rau cải bắp. 
+ Cho trẻ phát âm 2 - 3 lần
+ Cô cho cả lớp, tổ nhóm, cá nhân trẻ phát âm và sửa sai cho trẻ.
- Cô cho trẻ quan sát đặc điểm rau cải bắp.
+ Cây bắp cải có màu gì?
+ Cô phát âm cho trẻ nghe “màu xanh”
+ Cho trẻ phát âm 2-3 lần
- Rau bắp cải có dạng hình gì? 
- Cô bóc rau bắp cải ra cho trẻ quan sát và hỏi
+ Đây là gì của rau bắp cải? (lá rau)  
- Rau bắp cải có nhiều lá không? Cho trẻ phát âm 2-3 lần
+ Đây là gì của bắp cải (Búp rau bắp cải)
+ Búp rau bắp cải nằm ở đâu?
- Rau bắp cải thường dùng để làm gì? (Luộc, xào, nấu canh…).  
- Ăn rau bắp cải giàu chất gì? (Vitamin và muối khoáng).

* Cô khái quát: Đây là rau bắp cải có màu xanh, có nhiều lá được xếp vòng tròn, búp rau năm ở giữa. Bắp cải là rau ăn lá, bắp 
cải được chế biến thành các món ăn khác nhau như: Rau bắp cải xào, canh bắp cải…

* Giáo dục trẻ: Ăn nhiều rau, củ giúp cơ thể khỏe mạnh, có một sức khỏe tốt.
3. Hoạt động 3: Trò chơi tặng bé

           * Trò chơi: Ai nhanh nhất.
- Cách chơi: Cho mỗi trẻ một rổ nhựa có đựng cây bắp cải và một số loại rau, cô yêu cầu:
- Các con hãy chọn cây bắp cải đưa lên cho cô xem nào? Trẻ đưa lên và đọc: “Cây bắp cải”.
* Trò chơi: “Bé nào giỏi hơn”
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- Cách chơi: Cô và trẻ vừa đi vừa hát bài: Bắp cải xanh. Khi có hiệu lệnh của cô tìm xung quanh lớp rau bắp cải, trẻ 
phải tìm đúng rau bắp cải. 

- Sau mỗi lần chơi cô nhận xét và tuyên dương trẻ.
IV. ĐÁNH GIÁ TRẺ HÀNG NGÀY:
1. Về tình trạng sức khoẻ của trẻ:
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Thứ sáu, ngày 21 tháng 02 năm 2025

LĨNH VỰC: PTTKNXH – TM
Hoạt động chơi – tập có chủ định: Dạy KNCH bài hát: Bắp cải xanh. Sáng tác: Hoàng Văn Yến

Hát nghe bài “Bầu, bí”
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Kiến thức
- Trẻ  nhớ tên bài hát, tên tác giả. 
- Trẻ hiểu nội dung bài hát. 
2. Kỹ năng                        
- Trẻ biết thể hiện tình cảm vui tươi, hồn nhiên khi hát bài: “Bắp cải xanh”. 
- Trẻ hát thuộc bài hát, hát to rõ ràng, hát đúng giai điệu bài hát.
- Trẻ biết hưởng ứng khi nghe hát.
3. Thái độ
- Trẻ hứng thú tham gia các hoạt động âm nhạc.
- Giáo dục trẻ biết ăn nhiều các loại rau, củ để cơ thể cao lớn khỏe mạnh.
II. CHUẨN BỊ
1. Đồ dùng của cô
- Nhạc bài hát: Bắp cải xanh - Sáng tác: Hoàng Văn Yến. Micrô.
III. TIẾN HÀNH
1. Hoạt động 1: Cùng bé đi dạo
- Cho trẻ đi dạo chơi
- Các con nhìn xem đây là vườn rau gì?
- Có một bài hát nói về cây bắp cải đó là bài hát “Cây bắp cải”  ST: Hoàng Văn Yến. 
2. Hoạt động 2: Bé vui ca hát
- Cô mẫu lần 1: Hát rõ lời, thể hiện cử chỉ, điệu bộ.
- Giảng nội dung bài hát: Bài hát nói về cây rau bắp cải có màu xanh, lá cải sắp thành vòng tròn, búp cải non ở giữa.
- Để bài hát hay hơn, cô sẽ hát cùng nhạc đệm, các con hãy lắng nghe nhé!
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- Lần 2: Cô hát kết hợp nhạc. 
- Cô bắt nhịp cho cả lớp hát cùng cô 2 - 3 lần không nhạc. Cô chú ý sửa sai cho trẻ.
- Cho trẻ thi đua giữa các tổ, nhóm kết hợp với nhạc.
- Cô chú ý thay đổi hình thức, tư thế hát cho trẻ, khen ngợi, động viên, sửa sai kịp thời cho trẻ khi trẻ hát.
- Mời 1 cá nhân trẻ lên hát lại bài hát. Cô hỏi lại trẻ tên bài hát, tên tác giả.
- Cô giáo dục trẻ: Rau bắp cải có rất nhiều vitamin giúp cho chúng mình cao lớn, da dẻ hồng hào. Vì vậy hàng ngày 

các con nhớ ăn nhiều rau nhé.
3. Hoạt động 3: Thưởng thức âm nhạc
- Cô giới thiệu tên bài hát “Bầu bí”
- Các con ơi ngoài rau bắp cả ra thì còn có nhiều loại rau giàu chất dinh dưỡng nữa đấy. Hôm nay cô mời chúng mình thưởng 

thức bài hát nói về loại rau nấu canh ăn rất mát đó là bài hát “Bầu, bí” nhé
+ Cô hát lần 1 cho trẻ nghe kết hợp cử chỉ, điệu bộ
+ Cô hát lần 2 kết hợp vận động minh họa. Cô khuyến khích trẻ hưởng ứng cùng cô.
IV. ĐÁNH GIÁ TRẺ HÀNG NGÀY:
1. Về tình trạng sức khoẻ của trẻ:
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Thứ bẩy, ngày 22 tháng 02 năm 2025
LĨNH VỰC: PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ

  Hoạt động chơi – tập có chủ định: Ôn bài thơ: Bắp cải xanh – Sáng tác: Phạm Hổ
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Kiến thức
- Trẻ biết tên bài thơ: “Bắp cải xanh”, 
- Trẻ hiểu nội dung bài thơ, trẻ đọc thuộc bài thơ.
- Trẻ biết trả lời câu hỏi của cô, 
2. Kỹ năng
- Rèn cho trẻ kĩ năng đọc thơ rõ ràng 
- Rèn cho trẻ kỹ năng đọc các từ trong bài thơ cùng cô
- Qua bài thơ giúp trẻ phát triển trí nhớ và ngôn ngữ.
3. Thái độ
- Trẻ hứng thú tham gia hoạt động, giáo dục trẻ biết chăm sóc các loại cây rau, củ. Ăn nhiều rau, củ để cơ thể chóng 

lớn khỏe mạnh.
II. CHUẨN BỊ
1. Đồ dùng của cô
- Giỏ rau bắp cải
- Sa bàn vườn rau
- Sân khấu
- Nhạc bài hát: Cây bắp cải
2. Đồ dùng của trẻ
- Mũ bắp cải
III. TIẾN HÀNH
1. Hoạt động 1: Cùng bé trò chuyện
- Các con ơi lại một xuân mới lại về là mùa của trồng cây gieo hạt để cho cây cối được tươi tốt ra hoa kết quả, vậy các 

con có muốn trồng cây gieo hạt không nào.
- Cô cho trẻ chơi gieo hạt.
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- Cô cháu mình hái được rau gì đây?
- Cây bắp cải thật đẹp, vậy có bạn nào thuộc bài thơ hay bài hát nói về cây bắp cải hãy đọc cho cô và các bạn cùng nghe?
- Cô gọi 1 - 2 trẻ đọc theo khả năng của trẻ.
- Bài thơ bạn vừa đọc là bài thơ “Bắp cải xanh” do nhà thơ Phạm Hổ sáng tác đấy.
- Cô thấy vẫn còn rất nhiều bạn vẫn chưa biết đến bài thơ này, vậy chúng mình cùng nghe cô đọc bài thơ.
2. Hoạt động 2: Bé yêu thơ
* Cô đọc diễn cảm cho trẻ nghe bài thơ lần 1 kết hợp cử chỉ, điệu bộ.
- Giảng nội dung bài thơ: Bài thơ nói về rau bắp cải có màu xanh, lá bắp cải sắp vòng tròn, búp cải non được nằm ở 

giữa, bạn nhỏ trong bài rất thích cây bắp cải xanh đấy các con ạ.
- Để tìm hiểu kỹ hơn về cây bắp cải chúng mình cùng đến thăm vườn bắp cải của cô trồng nhé.
- Đến vườn rau rồi chúng mình thấy có rau gì đây?
- Ngoài rau bắp cải xanh tốt ra con còn thấy trong vườn có rau gì nữa đây?
- Vườn rau bắp cải thật xanh tốt, các con vừa ngắm vườn rau vừa nghe cô đọc thơ nhé?
* Cô đọc lần 2: Đọc tại mô hình vườn rau
- Các con có muốn đọc thơ với cô không?
- Cho cả lớp đọc nhiều lần 3 - 4 lần. Cô chú ý sửa sai cho trẻ.
- Đàm thoại với trẻ: 
+ Các con vừa đọc bài thơ gì?
+ Bài thơ nói đến loại rau gì? (Rau bắp cải).
+ Rau bắp cải có màu gì? (Màu xanh). Búp cải non nằm ở đâu? (Nằm ở giữa).
+ Tình cảm của bạn nhỏ trong bài thơ với cây bắp cải như thế nào?
- Cô cho trẻ đọc thi đua theo nhiều hình thức: Tổ, nhóm, cá nhân đọc bài thơ. Cô chú ý sửa sai, sửa phát âm cho trẻ.
- Cô hỏi lại trẻ tên bài thơ. Cho cả lớp đọc lại một lần.
- Qua bài thơ này tác giả muốn nhắn nhủ với chúng ta điều gì?
- Cô giáo dục trẻ: Qua bài thơ này thì các con phải biết ơn các cô bác nông dân trồng ra các loại rau để cho chúng mình 

ăn đấy và chúng mình ăn thật nhiều rau cho cơ thể khỏe mạnh, chóng lớn nhé!
3. Hoạt động 3: Bé vui ca hát
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- Các con bài thơ “Bắp cải xanh” thật là hay phải không và bài thơ này được nhạc sĩ Hoàng Văn Yến phổ nhạc thành 
bài hát: “Cây bắp cải” rất là hay chúng mình cùng cô hát và vận động theo nhịp bài hát.
 IV. ĐÁNH GIÁ TRẺ HÀNG NGÀY:
1. Về tình trạng sức khoẻ của trẻ:

XÁC NHẬN CỦA NHÀ TRƯỜNG TỔ TRƯỞNG GIÁO VIÊN
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